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В статті розглянуті ключові моменти організації праці держаних службовців при організації 

взаємодії органів державної влади та органів місцевого самоврядування з громадянами. 
Систематизовано основні принципи роботи державної установи, серед яких можна виділити 
відкритість, співучасть та відповідальність. Визначені основні напрями удосконалення 
управління кадрами в державному секторі в умовах посилення інформаційних технологій. 

Ключові слова: державні службовці, праця, інформаційні технології, управління кадрами, Good 
Governance. 

 
The article considers the key points of the organization of work of civil servants in the 

organization of interaction of public authorities and local governments with citizens. The basic 
principles of work of the state institution are systematized, among which it is possible to allocate 
openness, complicity and responsibility. The main directions of improvement of personnel 
management in the public sector in the conditions of strengthening of information technologies are 
defined. 
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Постановка проблеми у загальному вигляді. Розвиток процесів інформатизації сфери 

публічного управління відбувається із посиленням залучення державних службовців в 
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комплексну систему інформаційних правовідносин, що в свою чергу, спонукає до проведення 
системних досліджень в напрямі якісної організації праці державних службовців в сучасних 
умовах.   

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Державна інформаційна  політика сьогодні 
ціленаправлена на забезпечення належних правових, політичних, економічних та інших умов. 
Т.Г. Калюжна робить акцент на необхідність розробки нової моделі адміністративно-правового 
регулювання інформаційних правовідносин у системі державної цивільної служби, яка 
враховувала б принципово нові проблеми глобальної інформатизації сучасного суспільства. 

Достатню увагу вчені приділяють питанням необхідності посилення вивчення 
інформаційних технологій студентами – майбутніми фахівцями в сфері публічного управління. 
Різні аспекти даного питання розглянуті в працях Г.В. Фролової, В.О. Новікова, В.С. Куйбіди та 
інших. 

Загальним питанням підвищення якості організації праці державних службовців та 
управління в публічній сфері присвячені роботи В.Д. Бакуменко, М.М. Ніколаенко, О.В. 
Корнієцького та інших. 

Формулювання цілей статті. Мета виділити особливості організації праці державних 
службовців в умовах застосування сучасних інформаційних технологій та визначити 
перспективні напрями проведення подальших досліджень в даному напрямі. 

Виклад основного матеріалу дослідження.  
Зміни, що  властиві розвитку сектору державного управління в Україні, спрямовані на 

підвищення обізнаності громадськості, поглиблення децентралізації служб, що  приймають 
управлінські рішення, прагнення зменшити корупцію та підвищити прозорість адміністративної 
діяльності. Цьому сприятиме активне впровадження сучасних інформаційних технологій.  

Організація взаємодії органів державної влади та місцевого самоврядування з організаціями 
та громадянами в процесі надання електронних державних послуг базується на широких 
можливостях Інтернету.  В Україні для сформованого інформаційного суспільства формування 
електронного уряду, забезпечення відкритості та прозорості державних установ необхідним є 
підвищення кваліфікації державних службовців у сфері ІКТ, що включає компетентності ІКТ, 
комп’ютерну грамотність, інформаційну культуру, які в своїй сукупності забезпечать  виконання 
професійних завдань, надання електронних послуг громадянам, підтримку зв’язків з 
громадськістю тощо. Варто зазначити, що інформаційний зв’язок держави зі своїми 
громадянами є однією з умов побудови правової та демократичної держави. Отже, за цих умов 
державний службовець стає інформаційним посередником між суспільством та інститутами 
державної влади і повинен мати необхідні навички та знання щодо використання сучасних 
інформаційних систем та ІКТ.  

Відповідність кваліфікаційних вимог державних службовців сучасним реаліям є важливою 
гарантією реалізації основних прав і свобод людини і громадянина у співпраці з органами 
державної влади. Загалом державна служба є досить складним правовим інститутом, який 
спрямований на виконання важливих державних завдань та функцій. Інформація різних за 
характером функцій у системі державної служби.  

Інформація, яка функціонує в системі державної служби, необхідна державним 
службовцям для виконання своїх службових обов'язків. Крім того, інформація є предметом праці 
державного службовця. Як зазначив А. П. Коренєв, «... різниця між державною службою та 
іншими видами праці - від виробництва матеріальних благ, підприємництва, створення духовних 
цінностей, ведення домашнього господарства та інших - полягає в тому, що предметом праці 
працівника є інформація. Державні службовці безпосередньо не створюють матеріальних 
цінностей, а забезпечують умови для їх виробництва »[1]. Створення систем взаємодії органів 
державної влади та місцевого самоврядування з організаціями та громадянами в електронній 
формі зменшить час адміністративного обслуговування та зменшить витрати, пов’язані з 
особистим зверненням особи та громадянина до цих органів.  
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Рис. 1 Динаміка кількісті органів державної влади та місцевого самоврядування, що 
надають можливість використання інструментів електронної демократії 

 
Організація праці державних службовців в умовах застосування сучасних інформаційних технологій 

базується на концепції Good Governance. Сучасна модель державного управління означає тісну співпрацю 
держави, бізнесу та громадянського суспільства, що фокусується на партнерських відносинах, де політики та 
державні службовці приймають рішення разом із представниками суспільства. 

Особливості управлінської роботи персоналу органів державної влади та органів місцевого 
самоврядування зумовлюють необхідність запровадження інституціональних основ 
професіоналізації державного управління та місцевого самоврядування, найважливішою 
складовою яких є ефективна діяльність потужної системи професійної підготовки та 
післядипломної освіти державних службовців та посадових осіб місцевого самоврядування  

Поняття «управління» включає в себе процес прийняття і реалізації певних рішень, а 
ефективне управління є основною умовою економічного і соціального розвитку. Ця концепція 
в деякій мірі є розвитком, а почасти альтернативою ідеї нового державного управління - нового 
управління державним сектором, яке розробляється протягом 40 років. Особливості доброго 
врядування [5].  

Основними принципами роботи державної установи за результатами проведеного аналізу 
нормативно-законодавчих актів та інших інформаційних джерел і спостереження за 
практичною діяльністю є [1, 2, 3, 5]: 

 відкритість – полягає в забезпеченні широкого доступу до публічної інформації, 
планів діяльності, результати проведених заходів, доступ громадян до державних 
установ та процесів прийняття рішень;  

 співучасть – це участь суспільства в процесі здійснення державного управління 
такий організації сприяє розвиток спеціалізованих інститутів направлених на 
створення механізмів партнерства, посиленого розвитку необхідних 
компететностей адміністрації щодо співпраці з громадськістю. А також 
стимулювання потенціалу суб'єктів  соціальної сфери  до співпраці та кооперації з 
органами державного управління з метою забезпечення зростання рівня довіри 
громадськості до інститутів та збільшення  фактів участі громадськості в процесах 
державного управління; 

 відповідальність – це визначення ролі окремих установ в законодавчому і 
виконавчому процесах. Кожна з державних установ повинна пояснювати дії, які 
вони виконують, і брати на себе відповідальність за наслідки цих дій; 

 прозорість – забезпечення прозорості ролей і зв'язків установ в законодавчих та 
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Кількість установ, які надавали можливість використання інструментів електронної 
демократії "Е-звернення", 
"Е-петиція", "Е-консультація", "Бюджет участі (громадський бюджет)" та інших 
інструментів електронної демократії, од

Кількість установ, які мали доступ до мережі Інтернет, од
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виконавчих процесах, а також у функціонуванні антикорупційних механізмів, що 
підтримують прозорість адміністрації, 

 реагування – гнучкість у відповідях на соціальні зміни, облік очікувань суспільства 
щодо виявлення загальних суспільних інтересів, здатність змінювати спосіб дії; 

 ефективність – досягнення цілей на основі оцінки минулого досвіду і прогнозів 
майбутніх подій, забезпечення високої  якості публічних послуг, в тому числі 
послуг, що надаються громадянам, за найкращою ціною і забезпечення того, що 
наслідки їх діяльності будуть відповідати початковим намірам політиків 

 бачення майбутнього – передбачення майбутніх потреб і проблем на основі даних 
і тенденцій і створення стратегій діяльності з урахуванням майбутніх витрат і 
очікуваних змін в оточенні; 

 узгодженість – відповідність заявленої політики і здійснюваних заходів, залучення 
політичного лідерства, забезпечення узгодженості та логіки і комплексний підхід до 
управління у всій системі здійснення влади. 

Добре управління зараз стає синонімом нової якості управління, робить можливим 
здійснення аналізу та оцінки управлінських процесів, пов'язаних з виконанням публічних 
завдань.  

Інформатизація процесів в публічній сфері управління і зміна поглядів на організацію 
доступу до інформаційних органів державного і міжнародного управління. Одночасно подається 
інформація про діяльність державних органів і органів системи мікрорегуляція. Зовнішні 
витрати, пов'язані з безпечним доступом до інформації про можливості державних установ та 
органів незалежного виробництва мікроскопів, є основою для планування бюджетного 
фінансування таких державних установ..  

Висновки. Отже, реформа державної служби неможлива без вдосконалення її 
організаційної системи і поліпшення інформаційного забезпечення. Для подальших досліджень 
в цій області ми повинні зосередитися на вирішенні таких ключових питань, як вдосконалення 
нормативно-правової бази для регулювання інформатизації органів державної влади; створення 
відсутність єдиної бази даних державних службовців; посилення автоматизації процесів 
управління людськими ресурсами в більшості державних установ; ведення постійного 
моніторингу ефективності державних органів; розвиток інформаційної та телекомунікаційної 
інфраструктури; проведення заходів щодо підвищення рівня готовності до використання 
інформаційних систем і ін. 
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